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14 16:1. I začuh jak glas iz Hrama. — Pastor Russell bio je glas
Gospodnji koji je tako upotrijebljen. (Otkr. 7:2; 10:3.) On je bio od
pravog Hrama, i "izvan" nominalnog hrama u vrijeme kada su ova zla
bila izlivena.

Govoreći sedmorici anđela. — Sedam svezaka Studija Svetog Pisma.
Vidi Otkr. 8:2-5 i 14:17-20. "Zla na Egipat bila su namijenjena da u
određenoj mjeri nagovijeste, ilustriraju, zla s kojima će ovo
Evanđeosko doba završiti." (F. 175.) Pastor Russell hodio je u svjetlu.
Kada su se zla stvarno pojavila, on se više nije držao objašnjenja
objavljenog 1883. godine, prije nego što su se pojavila, i to je izjavio u
many prilikama.

Idite svojim putem i izlijte SEDAM čaša gnjeva Božjega na zemlju.
— U predgovorima several svezaka Studija Svetog Pisma obiluju takvi
izrazi kao što su "Šaljem ovaj svezak uz molitve", "i sada se šalje u
vjeri", itd., itd.

16:2. I prvi ode, te izli svoju čašu [na] U zemlju. — Svezak I bio je
distribuiran među onima koji su već bili pod vjerskim ograničenjima.

I pojavi se [zla i] bolna I ZLA rana. — Knjiga se crkvenjacima činila
kao zao i maligni čir, bolna rana koja curi, koja izjeda, kvari i uništava.

Na ljudima koji su imali žig zvijeri. — Rimokatolicima.

I na onima koji su se klanjali njezinoj slici. — Protestantima
pridruženima Federalnom vijeću crkava. Otkr. 13:11; 13, 14, 15; 14:9,
11; 15:2; 16:13; 19:20; 20:10; Mat. 24:24. Drugi pogled na knjigu, sa
stajališta klera, pruža zlo obada (Izl. 8:20-32). Njima se to činilo kao
staro egipatsko prokletstvo, s kojim su bili prilično upoznati, naime, još
jedna od evanđeoskih tvrtki koje već proklinju društvo i ometaju

redoviti svećenički posao. "Svetopisamski detalji su sljedeći: Arab
(obadi) ispunili su kuće Egipćana, prekrili su tlo, spuštali se na ljude,
zemlja je zbog njih bila opustošena. Grizuće, podmuklo stvorenje, koje
dolazi kao strelica, uz veliku buku, i obrušavajući se s velikom silinom
na kožu, drži se za nju vrlo uporno. Oni hrabro napadaju stoku, i ne
samo da dobivaju ihor (krvnu tekućinu), kao druge muhe, već isisavaju
i krv odozdo, te uzrokuju veliku bol. "Nemaju rilo, već umjesto toga
imaju dvostruke setove zuba, poput osa, koje duboko zabijaju u kožu;
jako napadaju uši pasa. Ovaj rod je najdrskije uporan u svojim
napadima, ne štedi ni čovjeka ni zvijer, proždire se do pucanja od krvi,
unoseći istovremeno iritirajući otrov. Ne može se ni zamisliti njihova
tvrdoglava grabežljivost. Uzaludno ih je tjerati; vraćaju se ponovno
istog trena, a njihova upornost iscrpljuje i najstrpljiviji duh." (McC.)
Ove muhe, leteći kratku udaljenost u nebesa, rade svoj posao oko
gnojišta ljudske tradicije, sakupljeni iznosi jedne od njih nedavno su
dosegli 400.000 dolara u osam američkih gradova, tako da oni koji su
voljni udovoljiti potražnji za senzacionalizmom i koji nemaju
oklijevanja u ponavljanju drevnih hula protiv Božjeg svetog imena,
mogu od ovog posla napraviti stroj za pravljenje novca. Ove se muhe
nazivaju pasjim muhama, jer napadaju uši pasa; a kada se sjetimo da se
Sveto Pismo odnosi na kler kao na "nijeme pse" (Iza. 56:10, 11; Fil.
3:2), lako možemo vidjeti primjenu. Klerici cijelog grada sjedit će na
platformi, okrenuti prema gotovo cjelokupnom stanovništvu, i slušati
kako ih nazivaju lažljivcima, licemjerima, lažnim uzbunama i drugim
podlim imenima. Ali budući da se nadaju dobiti nekoliko "obraćenika",
a time i nekoliko šekela za "svetište", sve će to krotko podnijeti i radije
će to prihvatiti nego ponizno priznati makar i jednu stavku istine u
svim prekrasnim spisima Pastora Russella. Nakon što tvrtka napusti
grad, oni često oplakuju tretman koji su dobili i s čežnjom razmišljaju o
novčanim sredstvima koja je odnijela muha koja nije bila zadovoljna
samo ihorom, već je željela pravu krv. Na ovom bi mjestu bilo dobro
objasniti pošasti žaba i uši. Čini se da prva predstavlja "The Old
Theology Quarterly" (Tromjesečnik stare teologije) za koji je Faraon
smatrao da svugdje kontaminira njegovo kraljevstvo, ali koji je, od
ruke Gospodnje, iznenada potpuno izumro. Čini se da potonja
predstavlja "The Bible Students Monthly" (Mjesečnik Istraživača
Biblije). Nema zapisa da je pošast uši ikada prekinuta, pa čak i sada
Egipćani (ljudi iz svijeta) i Faraon (Đavao) i njegovi čarobnjaci (kler)
many puta češu glave, pitajući se kako se nositi s pošasti koju ne mogu
kopirati.

16:3. I drugi [anđeo] izli svoju čašu na more. — Činilo se zvijeri i
njezinoj slici da Svezak II Studija Svetog Pisma dopire do i utječe
samo na nezadovoljne, one koji nikada nisu bili previše podložni
vladaru ovog sadašnjeg zlog svijeta, ili bilo kojem od njegovih sustava.

I ono postade kao krv mrtvaca. — Nakon smrti krv se razdvaja na
vodenu tekućinu, zvanu serum, i krutu tvar nazvanu ugrušak. Čim dođe
do ovog odvajanja, ugrušak počinje truliti ili se kvari. Tako se
štovateljima zvijeri i njezine slike činilo da bi svatko tko bi prihvatio
učenja Sveska II bio u beznadnom stanju.

I svaka živa duša u moru umrije. — Štovateljima zvijeri i njezine
slike činilo se da bi takvi bili izgubljeni i sigurno bi otišli u pakao da se
tamo vječno muče. Jedan "evangelizator" koji je zastupao ova gledišta
posjetio je dom jedne gospođe u Scrantonu. Ušavši u hodnik ugledao je
elegantnu sliku Pastora Russella. Istog trena izgubio je kontrolu nad
onim malo razuma što je imao i žestoko rekao: "Došao sam ovdje kao
kršćanski propovjednik, ali vidim da ovdje imate sliku starog Russella.
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Jeste li vi njegova sljedbenica?" Gospođa je odgovorila da jest. Zatim
je rekao: "He is in hell, and so will you be, if you follow him." Brza
kao misao, gospođa je ponovno otvorila vrata kroz koja je upravo ušao,
pozvala ga na trijem s pogledom na dolinu; i dok je tamo stajao zureći
u prazno, rekla je: "Recite to atmosferi," i ostavila ga dok se ona
posvetila važnijim dužnostima. Druga slika o tome kako Svezak II
djeluje štovateljima zvijeri i njezine slike prikazana je u pošasti kuge
na stoci (Izl. 9:1-7). "To se sastojalo od neke bolesti koja je rezultirala
iznenadnom i strašnom smrtnošću među stokom u polju, uključujući
konje, magarce, deve, volove i ovce. Bila je, međutim, ograničena na
egipatsku stoku, i to onu koja je bila u polju; jer iako je stoka Hebreja
udisala isti zrak, pila istu vodu i hranila se na istim pašnjacima, nijedno
njihovo stvorenje nije uginulo. Egipatska stoka koja je preživjela u
stajama, i koja je kasnije poslana u polja, uništena je naknadnom
olujom vatre i tuče." (McC.) Ova stvorenja bila su dragocjena
Egipćanima. Koristili su ih za nošenje svojih tereta, za žrtve i za hranu.
Oni predstavljaju klase koje sačinjavaju nominalnu crkvu i podržavaju
je. Tako se štovateljima Zvijeri i njezine Slike činilo da je jedini način
da se spriječi gubitak sve njihove stoke bio držati ih sigurno
zatvorenima, ne dopuštajući im apsolutno nikakvu slobodu.

16:4. I treći [anđeo] izli svoju čašu na rijeke i izvore vodene. —
Štovateljima zvijeri i njezine slike činilo se da su učenja Sveska III
Studija Svetog Pisma kontaminirala Sveto Pismo, Vode Života, na
samom njihovom izvoru, proširujući poziv ljudima da izađu iz
Babilona dok su oni bili zauzeti pokušajima da ljude dovedu unutra.

I pretvoriše se u krv. — Činile su se odbojnima, nepoželjnima, krvlju
oblivenima. — Z. '07-279; Izl. 7:20; Otkr. 14:20. Drugi pogled na to
kako Svezak III izgleda štovateljima zvijeri i njezine slike prikazan je u
pošasti čireva opisanoj u Izl. 9:8-12. "Čir je bio krasta ili gnojni prištić,
koji se mogao, ali nije morao, pretvoriti u zagnojenu ranu (Lev. 13:18).
Time je, u jednom od najgorih oblika, bio pogođen Job (2:7), a to je
Ezekiju dovelo na rub groba. (2. Kraljevima 20:7; Iza. 38:21.). Bila je
to erupcija very bolne vrste praćena gorućim svrbežom, koja je težila
stvaranju trajnog stanja odvratne i razorne bolesti. Jedan oblik ove
bolesti koji je zahvaćao noge i koljena, a smatrao se neizlječivim, bio
je specifičan za Egipat, i stoga se nazivao 'egipatskim prištom'. (Pnz.
28:27, 35.). U slučaju pred nama, ova erupcija imala je tendenciju
prerasti u veće otekline i vjerojatno je postala bolest zvana elefantijaza,
bolest za koju se kaže da je specifična za Egipat, ili crna guba, bolest
koja pogađa i stoku." (McC.). Upravo je "pepeo iz peći", odanost
uspomeni na junca, jedinu savršenu Žrtvu za sve, Krista Isusa,
uzrokovala čireve; a posebno se napominje da se čarobnjaci (kler) nisu
mogli oduprijeti ovoj pošasti, poruci: "Izađite iz nje, Moj Narode."

16:5. I začuh anđela voda. — Svezak III Studija Svetog Pisma.

Kako govori: Pravedan si, [Gospodine] koji jesi i koji si bio. —
Vidi Otkr. 1:4; 15:3; 19:2.

[I koji ćeš biti], SVETI. — Gospodin, Sveti, bio je prisutan u vrijeme
kada je napisan Svezak III.

Zato što si tako presudio. — Učinio je da predivne istine Žetve
izgledaju "krvavo" onima koji nisu posvećeni.

16:6. Jer su prolili krv svetaca i proroka. — Doslovno i figurativno.
— Mat. 23:34, 35; Otkr. 13:15; 18:24.

I dao si im krv da piju; [jer] ONOGA ČEGA su dostojni. — Vidi
Otkr. 14:20; Iza. 49:26.

16:7. I začuh [drugoga od] žrtvenik(a). — "Žrtvenik Gospodinu
usred zemlje egipatske" (Iza. 19:19) u vrijeme dok se ova zla izlijevaju
na antitipske Egipćane, jest Velika piramida, o kojoj se raspravlja u
zasebnom dijelu Sveska III.

[Govoriti] Kako govori: Da, Gospodine, Bože Svemogući. —
Gospodin Isus. — Otkr. 1:8; Ivan 5:22; Mat. 28:18.

Istiniti su i pravedni Tvoji sudovi. — Učenje Velike piramide u
potpunom je skladu s ostatkom mjerne knjige. Vidi Otkr. 14:15. "Ona
ni u kom slučaju nije dodatak pisanoj objavi: to je otkrivenje cjelovito i
savršeno, i ne treba mu nikakav dodatak. Ali ona je snažan potvrdni
svjedok Božjeg Plana. Izaija svjedoči o žrtveniku i stupu u zemlji
egipatskoj, koji 'će biti znak i svjedočanstvo Gospodinu nad Vojskama
u zemlji egipatskoj.'. A kontekst pokazuje da će ona biti svjedokom u
dan kada će veliki Spasitelj i Izbavitelj doći da oslobodi zarobljenike
Grijeha." — C. 315.

16:8. I četvrti anđeo izli svoju čašu na sunce. — Svezak IV Studija
Svetog Pisma, čim je objavljen, besplatno je poslan svom kleru čija su
se imena mogla nabaviti. Njih se uči, a i oni uče druge, da su važne
svjetiljke na nebesima, sunca, koja se po sjaju i mudrosti natječu sa
samim Gospodinom, čije mjesto zauzimaju u glavama ljudi iznoseći
vlastita stajališta o svakoj temi, a nadasve ne Gospodinovu Riječ.
Svezak IV, dakle, poslan ovoj klasi, a koji skreće pozornost na pad
Babilona, učinio im se kao vrhunac svake drskosti u zlu.

I dana mu je moć da prži ljude. — Grčki "Ljude", tj. štovatelje
zvijeri i njezine slike.

Vatrom. — Možda je nekima od klera postalo pomalo vruće dok su
čitali Svezak IV, kao što se čini da sugerira njihovo kasnije ponašanje.
Zašto im se Pastor Russell nije sviđao kada je govorio istinu i dokazao
je, doista je izvanredno (začuđujuće).

I ljudi. — Grčki "Ljudi;" kler. U Otkr. 8:9 kler nije tako počašćen.

Bili su prženi velikom vrućinom. — Postali su vrući, ogorčeni zbog
Pastorovog ljupkog objašnjenja o bludnici i bludnicama, te jasno očite
primjene na Papinstvo i protestantske sekte.

I hulili su na ime Boga, koji ima moć nad ovim zlima. — Lažno su
predstavili ime i karakter moćnika, Pastora Russella, kojemu je
Gospodin povjerio zadatak da Njegovoj Crkvi u pravo vrijeme iznese
ovu hranu. Ovo lažno predstavljanje izbilo je poput oluje nakon
objavljivanja Sveska IV Studija i nastavilo se sve do Pastorove smrti,
da, i sramota je reći, čak i nakon toga, u kolumnama takvih novina kao
što su New York World i Brooklyn Eagle. Kakve su si spomenike
beščašća ti ljudi podigli!. Oni bogato zaslužuju sve što će dobiti kada
se plima okrene.

I ne pokajaše se da mu daju slavu. — "Jedna od velikih prepreka za
mnoge je sužena ideja koja se općenito njeguje o značenju riječi bog.
Propuštaju primijetiti da se grčki theos (bog) ne odnosi uvijek na
Jehovu, već označava moćnog. U sljedećim tekstovima riječ bog
(theos) koristi se za upućivanje na druge, a ne na jedno vrhovno biće,
Jehovu—naime:—Ivan 10:34, 35; Djela 7:40, 43; 17:23; 1. Kor. 8:5."
— B. 274. Drugi pogled na Svezak IV, Studije Svetog Pisma, kako se
činio štovateljima zvijeri i njezine slike, može se naći u pošasti tuče na
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Egipćane opisanoj u Izl. 9:18-26. "Karakter ove i sljedećih pošasti
mora se pažljivo ispitati, jer se čini da upozorenje ukazuje na važnu
prekretnicu. Pustoš koju je uzrokovala tuča očito je bila daleko veća od
one koju je prouzročila bilo koja od ranijih pošasti; jer je uništavala
ljude, što se čini da one druge nisu činile, i ne samo ljude, već i zvijeri i
zemaljske plodove. U ovom slučaju Mojsije, obraćajući se Faraonu,
otvoreno upozorava njegove sluge kako da spase nešto od nesreće.
Faraon po prvi put priznaje svoju opačinu." (McC.). Prikladnost ovih
komentara s tematikom "Dana osvete" ili "Bitke kod Harmagedona"
(kako se sada naziva), kako bi se potonje pojavilo u umovima klera,
samo je po sebi razumljivo. Vaš pravi svećenik osjeća najveće
gnušanje prema bilo kojoj istini koja bi imala tendenciju smanjiti
ljudsko poštovanje prema njemu samome ili prema sustavima koje on
teži održati na životu.

16:10. I peti [anđeo]. — Svezak V Studija.

Izli svoju čašu na prijestolje zvijeri. — Temeljito i biblijski
analizirajući teme trojstva, ljudske besmrtnosti i vječnih muka, temelja
sve papinske doktrine, kao i čineći velik dio asortimana protestantskog
udruživanja.

I njegovo se kraljevstvo ispuni tamom. — Potpuno nepoznavanje
istina o ovim temama kako se naučavaju u Bibliji.

I grizli su svoje jezike od boli. — "Zabilježite izraz velečasnog
Samuela T. Cartera u prezbiterijanskom časopisu — The Evangelist.
On kaže: 'Mora se priznati da, ako je Crkva poštena, ono što stoji u
njezinoj Ispovijedi predstavlja njezinu vjeru. Mora se priznati da je ono
što je sadržano u njezinoj Ispovijedi vjera svake poštene crkve.
Westminsterska vjeroispovijest još je uvijek neupitna Ispovijed
Prezbiterijanske crkve. Je li Prezbiterijanska crkva poštena u svojoj
revnosti prvo za čistoću, a zatim za mir?. Neka se onda zna cijelome
svijetu da Prezbiterijanska crkva svojom Ispovijedi izjavljuje da svi
pogani propadaju, da su mnogi ljudi beznadno izgubljeni od cijele
vječnosti Božjom odredbom, i da u paklu ima dojenčadi..... U
stvarnosti crkva ne vjeruje u te strašne doktrine. Tada stoji pred Bogom
i čovjekom s laži u svojoj desnici.'" — Z. '00-148.

16:11. I hulili su na Boga Nebeskoga. — "U znak potpune odanosti
zvijeri." — Cook.

Zbog svojih boli [i svojih čireva], i nisu se pokajali [za svoja djela].
— "Previranja među prezbiterijancima se nastavljaju — neki čvrsto
stoje uz svoju crkvenu vjeroispovijest, drugi je odbacuju i mole da
budu oslobođeni od nje. Mnogi tako neizravno priznaju da su je
godinama prezirali, i da su shvatili da je to laž i hula na Boga, a nakon
što su priznali to glumljenje i ispovijedanje laži godinama, oni mole da
budu oslobođeni bez troškova ili gubitka bilo ljudske ili Božanske
naklonosti, a posebno bez gubitka sredstava za život (kruha i
maslaca).'" — Z. '00-148. Način na koji se Svezak V, Studije Svetog
Pisma, činio štovateljima zvijeri i njezine slike dodatno je ilustriran u
pošasti skakavaca, opisanoj u Izl. 10:1-11. "Ova pošast nema neobičnu
prirodu one koja joj je prethodila; ali je čak i premašuje po težini, i tako
zauzima svoje mjesto u gradaciji strašnijih osuda koje tvore kasniji dio
niza. Njezinu ozbiljnost mogu dobro razumjeti oni koji su bili u Egiptu
u dijelu zemlje na koji se spustila pošast skakavaca. U ovom slučaju
pošast je bila veća od bilo kojeg općeg pohoda, budući da se protezala
na mnogo širem prostoru, a ne zato što je bila intenzivnija; jer je
nemoguće zamisliti potpunije uništenje od onog koje uvijek uzrokuju

skakavci." (McC.). S kakvom je samo zgroženošću kler zacijelo čitao
ljupke riječi o Svesku V, koje su se pojavile u stupcima svjetovnog
tiska.

16:12. I šesti [anđeo]. — Svezak VI Studija Svetog Pisma.

Izli svoju čašu na veliku rijeku Eufrat. — "Doslovni Babilon
sagrađen je na doslovnoj rijeci Eufrat, dok je u evanđeoskom dobu
mistični ili figurativni Babilon, koji je odveo u ropstvo Duhovni Izrael,
prikazan kako sjedi na mističnom Eufratu. U tipu su zlatne posude iz
Hrama bile odnesene i oskrnavljene od strane doslovnog Babilona: u
antitipu su dragocjene, Božanske (zlatne) istine, koje pripadaju službi
pravog Hrama, Crkve (1. Kor. 3:16, 17; Otkr. 3:12), bile daleko
uklonjene iz svojih pravih mjesta, izopačene i pogrešno primijenjene
od strane mističnog Babilona." — B. 209.

I presuši voda njezina. — "Budući da je doslovni Babilon bio
izgrađen na rijeci Eufrat, koja je materijalno doprinosila njegovom
bogatstvu i resursima, njegovo rušenje je postignuto skretanjem tih
voda. Tako i mistični Babilon sjedi na, i podržavaju ga mnoge vode
(narodi, nacije), a njegov pad je prorečen, kroz odvraćanje njegovih
podržavatelja i onih koji ga održavaju, naroda." (B. 209; Jer. 50:38,
51:36.) "Crkveni krugovi u Njemačkoj uvelike su uznemireni zbog
brzorastućeg napuštanja Državne crkve. Iako je proces službenog
odvajanja od Crkve jedna od najvećih poteškoća, odugovlačenja i
troškova, procjenjuje se da je samo u Berlinu znatno više od 10.000
osoba prekinulo svoju vezu s Crkvom tijekom prošle godine. Toliko je
velik broj onih koji prijavljuju svoju namjeru da prekinu svoje članstvo
da su u Berlinu otvoreni posebni uredi za primanje njihovih zahtjeva,
kojih sada ima između 300 i 400 dnevno. Među radničkom klasom, a
posebno onima vezanima uz Socijaldemokratsku stranku, postoji
ogorčeno neprijateljstvo prema kleru." — Z. '09-83. "Program za opći
štrajk protiv Crkve najnoviji je plan akcije. 'Bez-kredisti' (Monisti) u
savezu sa socijalistima, sazvali su masovne skupove u Berlinu,
Brunswicku i Saskoj, na kojima su upotrijebljena sva sredstva huškanja
u apelu za odcjepljenje od Državne crkve. Na tim je skupovima preko
1.300 osoba potpisalo deklaraciju kojom najavljuju svoju namjeru
odvajanja od Crkve. Slijedilo je još četiri tisuće, a prema sudskim
zapisima zaprimljenima krajem prosinca, u prosincu se do 23. dogodilo
17.000 odvajanja, a dan nakon Božića još 8.000 najavilo je svoju
namjeru. Sljedeći novinski izvještaji mogu poslužiti kao tipičan primjer
načina postupanja na takvim sastancima. 'Bez iznimke, svatko tko se,
čak i nejasnom aluzijom, usudio zauzeti stav za svoju Crkvu, bio je
nadglasan urlikanjem, izviždan s govornice i podvrgnut prljavim
psovkama. Za ilustraciju: Kad bi se propovjednik popeo na platformu,
čulo bi se sljedeće: "Tako i izgleda!" "Stari nebeski-pilote!" I iz drugog
dijela dvorane iste večeri čuli smo sljedeće riječi usmjerene na
propovjednike: "Proklete krpe!" "Svinjski-svećenici!" Gospodinu koji
je prekinuo vikali su: "Gubi se sa svećeničkom-njuškom!"'" — Z.
'14-133. "Izvješća iz Velike Britanije pokazuju da baptisti,
kongregacionalisti i razne metodističke denominacije tamo opadaju u
broju i ugledu. Uzrok tome nije teško uvidjeti. Kršćanstvo je postalo
tek drugi naziv za pristojnost i civilizaciju. Sve se doktrine napuštaju
kao obična nagađanja. Crkve postaju tek društveni klubovi u kojima
oblik i ceremonija označavaju kvalitetu. To objašnjava rastuću
nepopularnost onih sekti koje su nekada zagovarale najviše standarde
ozbiljnosti i kršćanske revnosti te slobode, nekonformizma i
jednostavnosti." (Z. '10-324.) "Pastor Baptističke crkve u Petoj aveniji,
New York City, velečasni dr. Charles F. Aked, koji je na njezino čelo
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došao s londonske propovjedaonice, u svojoj je nedjeljnoj propovijedi
rekao: 'Kada intervjuiram svoje župljane, a oni su među
najreprezentativnijima u gradu, pronalazim duh vjerske depresije koji
nimalo ne naliči duhu bujajućeg poduzetništva u poslovanju, u
proizvodnji, u inženjerstvu i građevinarstvu. U kontinentalnom dijelu
Sjedinjenih Država ima oko 16.000.000 katolika. Međutim, u našem
useljeništvu unatrag devedeset godina, ništa manje od 15.000.000 bili
su katolici. Da su svi ostali odani njezina načelima, sada bi brojali
45.000.000 umjesto 16.000.000. Protestanti su također izgubili tlo,
kada se ubroji napučivanje zemlje. Naša vlastita denominacija, baptisti,
odražava opći trend. Porast među baptistima u Americi bio je jednak
samo jednoj četvrtini nataliteta među nama, dokazujući da su tri od
četiri stanovnika naše baptističke populacije otpala od nas. Pad
kršćanstva je univerzalan.' "U Engleskoj, u Francuskoj, u Španjolskoj,
Italiji i Njemačkoj čujemo isti vapaj. Tek sam nedavno razgovarao s
jednim engleskim svećenikom. Rekao mi je da u Engleskoj ne samo da
postoji velik pad broja onih koji idu u crkvu, već da i klasa ljudi koji
posjećuju crkve postaje inferiorna. Crkva je izgubila doticaj s masama.
Sve je napredovalo osim kršćanstva. Propovjedaonica ima previše
bigota, previše dosadnjakovića, previše vrištača o paklenom ognju za
prosvijetljenu misao današnjice. Crkva je obvezna prihvatiti svakog
kandidata za službu koji je ugledan. Čak i s ovom širinom, baptistička,
prezbiterijanska i metodistička zvanja pokazuju izvanredan pad u
posljednjih dvadeset i pet godina." (Z. '08-324.) "Velečasni Charles A.
Eaton iz Baptističke crkve Euclid Avenue u Clevelandu, govorio je
sljedeće: 'U Italiji je, u krajnjem slučaju, jedna trećina naroda više ili
manje nominalni sljedbenik Rimske crkve; druga trećina, moguće, više
ili manje simpatizira Crkvu; dok je druga trećina vani i neprestano i
potpuno antagonistički nastrojena, očigledno, ne samo prema Rimskoj
crkvi, već i prema svim oblicima kršćanstva. Uđete li u
Francusku—ista priča je istinita, samo pogoršana i pomnožena tisuću
puta. Uđete li u Veliku Britaniju, koju smatram posljednjom citadelom
kršćanstva u svijetu, s narodom koji je robusniji i zdraviji u svojim
vjerskim interesima i simpatijama nego bilo koji drugi narod. A kakvo
je tamo stanje? Nekonformističke crkve u Velikoj Britaniji prošle
godine ne samo da nisu ostvarile nikakav napredak, već su zabilježile,
prema svojoj statistici, apsolutni gubitak od 18.000; Baptistička crkva
u Velikoj Britaniji prošle je godine izgubila 5.000 ljudi. U godini 1905.
bilo je gotovo 7.000 prezbiterijanskih, kongregacionalističkih i
metodističkih crkava kojima se u dvanaest mjeseci nije pridružio
nijedan jedini član. Nedavne godine u New Yorku, prema izjavi dr.
Akeda iz Baptističke crkve Pete avenije, 335 protestantskih crkava
prijavilo je neto dobitak te godine od 386 članova. To jest, 335 crkava
dobilo je po jednog člana, a pedeset od njih dobilo je dva u dvanaest
mjeseci. Braćo, kažem vam ovoga jutra, da Američka crkva
umire—ona umire! Ona umire! Ne zaboravite to.'" (Z. '08-211.) "Izjava
velečasnog dr. Charlesa E. McClellana, pastora Baptističke crkve
Fairhill, da 'protestantizam u Sjedinjenim Državama brzo propada i
uskoro će biti stvar prošlosti', izazvala je buru na pedeset trećem
zasjedanju Baptističke udruge Sjevene Philadelphije. Doktor
McClellan govorio je o onome što je on nazvao padom protestantizma
podnoseći svoje izvješće kao predsjednik misionarskog odbora. 'Duh
protestantizma umire u Sjedinjenim Državama i uskoro će biti stvar
prošlosti', rekao je. 'Philadelphia, kako u denominacijskom, tako i u
vjerskom smislu, ide u propast velikom brzinom. Nedavno sam
prisustvovao službama u jednoj od naših crkava, na kojima sam bio
pozvan govoriti. Zatekao sam u publici devetnaest odraslih i jedno

dijete. Isto stanje postoji u cijelom gradu. Imamo velike, veličanstvene
crkve, ali male kongregacije, što pokazuje da je lako dobiti novac, ali
teško pridobiti ljude.'" — Z. '10-373.

Da bi se pripravio put kraljevima s istoka. — "Mora da je prilično
slijep onaj koji ne vidi da se čudesna proročanstva koja govore o padu
Babilona (Iza. 14:22; Jer. 50 i 51) nisu u potpunosti ispunila po
perzijskom kralju Kiru. Velik dio tog proročanstva još uvijek čeka
ispunjenje u današnjem mističnom ili simboličkom Babilonu. Kraljevi
s istoka, ili kraljevi izlaska sunca, jesu, kako to mi razumijemo, kraljevi
Kristova Kraljevstva, koji su i svećenici — Tijelo Kristovo, Kraljevsko
Svećenstvo. 'Učinio si nas Bogu našemu kraljevima i svećenicima, i
kraljevat ćemo na zemlji.' S tog stajališta Kir, koji je sa svojom
vojskom srušio doslovni Babilon, bio je slika ili ilustracija Mesije,
Kralja kraljeva i Gospodara gospodara. (Iza. 41:25; 44:28; 45:1-14.)"
— Z. '99-174; Otkr. 7:2.

16:13. I vidjeh tri nečista duha. — Označavaju demonsko porijeklo.
(Mat. 10:1; Mar. 1:26; Luka 4:33.) "Gospodinov narod mora znati
razlučivati doktrine koje su im predstavljene kao istina—moraju
'iskušavati duhove', jesu li sveti ili zli, od Boga ili od Zloga—Duh
Istine ili duh zablude. I jedne i druge uvode proroci, ili učitelji." — E.
320, 295.

[Kao] KAKO BI BILE žabe. — Žabe su brbljave, imaju vrlo mudar
izgled, velika usta, jako su napuhnute i proizvode samo kreketanje. U
"tjeskobi naroda sa zbunjenošću" koja je došla na kršćanski svijet kao
rezultat njegovih grijeha, kreketanje mudraca sada ispunjava zrak
posvuda. Zapravo sva su koljena "slaba kao voda." — Ezek. 7:17; 21:7.
Vidi posebno D. i-xvi.

Kako izlaze iz usta zmaja. — Tri temeljne istine povijesti su čovjekov
Pad, Otkupljenje i Obnova. Rečeno drugačijim rječnikom, ove tri istine
su smrtna priroda čovjeka, Krist Božji i Njegovo Tisućgodišnje
Kraljevstvo. Nasuprot njima, Sotona je postavio tri velike neistine,
ljudsku besmrtnost, Antikrista i određenu zabludu koja se najbolje
opisuje kao rasna mržnja—zapravo ubojstvo, duh samoga Đavla. (1.
Ivanova 3:15.) Upravo se ta posljednja i krunska značajka Sotoninog
djela prva spominje. Druge dvije zablude izravan su uzrok ovoj jednoj.
Ratovi Starog Zavjeta bili su namijenjeni ilustriranju borbi Novog
Stvorenja protiv slabosti tijela, i ni u kom smislu te riječi nisu
opravdanje za ljudsko klanje koje se prakticiralo tijekom kršćanske ere
u ime vjere, čiji su primjer događaji Bartolomejske noći i opake
Inkvizicije. Nigdje se u Novom Zavjetu ne potiče mržnja prema
drugim narodima. Posvuda i uvijek ona je zabranjena; a ipak, pod ovim
ili onim krinkama stoljećima ju je poticao svećenički sloj koji je narodu
trebao naučavati poruku koju im je dao Knez Mira.

I iz usta zvijeri. — Antikristova doktrina o božanskom pravu klera
bila je izravan uzrok velikog rata. Ova je žaba izlazila iz usta Papinske
zvijeri već šesnaest stoljeća. "Ove lažne doktrine Mračnog doba
donose strašne plodove u današnje vrijeme. Slično tome, učenje o
vječnoj muci, koje krivo prikazuje i huli Božji karakter, donosi zle
plodove. Milijune se ljudi odvraća od vjere u Boga Ljubavi i od vjere u
Bibliju kao Njegovu Poruku, najčudovišnijim hulenjima Mračnog
doba. Odgovornost za sve to prebacujem na sekte i vjerovanja
kršćanstva. Optužujem propovjednike, čije su oči sada otvorene za
razumnije shvaćanje, da su zanemarili Bibliju, zanemarili ljude, i
umjesto da im pomognu izići iz tame, sada ih vode u tamu u suprotnom
smjeru—u Evoluciju i Višu kritiku i u sve ono što je u suprotnosti s
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Božjom Riječju. Bog je još uvijek krivo predstavljen u svijetu.
Vjerovanja iz Mračnog doba još uvijek se grle na prsima u vanjskom
pretvaranju, dok im se iznutra gade. Velika prijevara, veliko licemjerje,
kažete? Odgovaram, da; najzaprepašćujuće koje je svijet ikada
spoznao. Dvjesto tisuća deklariranih Božjih i Kristovih propovjednika
danas stoji pred svijetom, pripovijedajući legende iz Mračnog doba i
nastojeći spriječiti ljude da dođu do spoznaje Istine, primajući u
međuvremenu narodni novac i poštovanje. Ne zaslužuje li takvo
licemjerje, takva hula na Boga, takva obmana naroda, takvo držanje
istog u tami, veliku kaznu i nije li ona blizu?" — B. S. M.

I iz usta lažnog proroka. — Jedina kardinalna zabluda oko koje se
slažu sve protestantske (lažni prorok) sekte je učenje o ljudskoj
besmrtnosti, prvotnoj laži izrečenoj u Edenu (Post. 2:17, 3:4). Govoreći
o tome naš Gospodin kaže: "Kad govori laž, govori od svojega." (Ivan
8:44, Diaglott.) Govoreći ponovno o tome, apostol Pavao kaže za
štovatelje zvijeri i njezine slike: "Nisu prihvatili ljubav prema Istini da
bi se spasili. I zbog toga će im Bog poslati djelovanje zablude, da
povjeruju laži." (2. Sol. 2:10, 11.) U svakom slučaju grčki daje
određeni član. Žaba koja izlazi iz lažnog proroka (slika zvijeri) jest
učenje o ljudskoj besmrtnosti. Ove prevarene duše doista vjeruju u ovu
zabludu i moći će je dokazati zmaju na zadovoljstvo, bez sumnje. Ova
zabluda leži u dnu nauka o vječnoj muci i trojstvu. U 1. Ivanovoj 4:1-3
postoji nagovještaj da je kardinalna zabluda na kojoj će inzistirati lažni
prorok ta da je Isus kada je došao od Oca bio više od tijela, tj. da je
imao barem besmrtnu dušu. — Otkr. 13:11, 13, 14, 15; 14:9, 11; 15:2;
16:2; 19:20; 20:10; Mat. 24:24. "Svi kršćani knjigu Otkrivenja
pripisuju našem Gospodinu, kao što to čini i sveti Ivan. (Otkr. 1:1.)
Stoga mi nismo odgovorni za simbolizam korišten u toj knjizi. Toliko
je načina na koje bi nas netko mogao pogrešno razumjeti, čak i dobri
kršćani, da prirodno osjećamo delikatnost u izražavanju naših
stajališta. Dok prelazimo na izlaganje našeg shvaćanja simbola
Otkrivenja, želimo najnaglašenije reći da ne govorimo apsolutno ništa
protiv pobožnih kršćana bilo gdje, bilo kada, bilo unutar neke crkve ili
izvan nje. Nemamo što za reći u vezi ljudi. Mi raspravljamo o
NAČELIMA, DOKTRINAMA, UVIJEK; a o pojedincima, NIKADA!
Bog nas nije ovlastio da raspravljamo o ljudima; naše je da
raspravljamo o Njegovoj Riječi. "Kroz cijelu Bibliju, Zvijer je simbol
koji se koristi za predstavljanje vlade. U Danielovom proročanstvu
velika univerzalna carstva zemlje tako su simbolizirana. Babilon je bio
Lav, Medo-Perzija Medvjed, Grčka Leopard, a Rim Zmaj. (Dan.
7:1-8.) Rimsko se Carstvo i dalje održava. Zmaj, dakle, simbolizira
rimsku vlast, predstavljenu civilnom moći u svijetu. Zvijer je papinski
sustav vladavine. Treći simbol, Lažni Prorok, ostaje za tumačenje.
Vjerujemo da je to drugi naziv za sustav koji se drugdje naziva 'Slikom
Zvijeri'. (Otkr. 13:14.) Prema Svetom Pismu, ta je Slika vrlo točan
prikaz Zvijeri. Pod Lažnim Prorokom, ili Slikom Zvijeri,
podrazumijevamo Protestantsku federaciju crkava. "'I vidjeh tri nečista
duha kao žabe kako izlaze iz usta Zmaja, iz usta Zvijeri i iz usta
Lažnog Proroka.' U ovom je odlomku duh doktrina—nečista
doktrina—lažna doktrina. Svaki će od ovih sustava izricati iste stvari, i
ti će izričaji imati za posljedicu okupljanje zemaljskih kraljevstava za
Bitku kod Harmagedona. "Simbolizam Pisma, ispravno shvaćen, vrlo
je snažan, a uvijek postoji i bliska sličnost između samog simbola i
onoga što on simbolizira. Kada se Sveti Duh koristi žabom kako bi
predstavio određene doktrine ili učenja, možemo biti sigurni da će
primjena dobro odgovarati. Premda je žaba malo stvorenje, ona se
napuhuje sve dok gotovo ne prsne u nastojanju da bude netko. Žaba

ima vrlo mudar izgled, premda ne zna baš previše. K tome, žaba krekće
kad god ispusti zvuk. "Tri najistaknutije karakteristike žabe stoga su
pompoznost, izraz nadmoćne mudrosti i znanja te neprestano
kreketanje. Primjenjujući ove karakteristike na sliku danu u Božanskoj
Riječi, doznajemo da će od kraljevske moći, od Katoličke crkve i od
Federacije protestantskih crkava izaći ista učenja. Duh svih bit će
hvalisav; preuzet će izraz nadmoćnijeg znanja i mudrosti; svi će
proricati strašne rezultate ako se njihovi savjeti ne poslušaju. Bez
obzira na to koliko su vjerovanja sukobljena, razlike će se zanemariti u
općoj tvrdnji da se ništa antičko ne smije uznemiravati, niti istraživati,
niti odbacivati. "Hvaljeno Božansko pravo Crkve, i Božansko pravo
kraljeva neovisno o Crkvi, neće smjeti doći u sukob; jer će se oba
potvrđivati. Bilo kakve osobe ili učenja u suprotnosti s ovim
hvalisavim, nesvetopisamskim tvrdnjama bit će ožigosani kao sve
podlo, na ustima tih žaba, koje krekću s propovjedaonica i pozornica, i
putem vjerskog i sekularnog tiska. Plemenitiji osjećaji nekih bit će
ugušeni filozofijom onog istog zlog duha koji je progovorio preko
Kajfe, velikog svećenika, u pogledu našeg Gospodina Isusa. Baš kao
što je Kajfa izjavio da je svrsishodno počiniti zločin uz kršenje pravde,
i ljudske i Božanske, kako bi se oslobodio Isusa i Njegovih učenja,
tako će ovaj žaboliki duh odobriti svako kršenje načela potrebnog za
samozaštitu. "Svaki se istinski kršćanin stidi osvrnuti na stranice
povijesti i vidjeti kakva su strašna djela počinjena u ime Boga i pravde,
i u ime našeg Gospodina Isusa. Ne smijemo ni trenutka misliti da su
ovi žablji duhovi, ili učenja, svi potpuno zli, nego prvenstveno da su to
doktrine hvalisavosti i pompoznosti, predstavljajući se vrlo mudrima i
velikima, te tvrdeći kako imaju zaleđe vjekova. Iz usta Zmaja izlazi
učenje o Božanskom pravu Kraljeva: 'Ne gledajte iza zastora povijesti
da vidite gdje su kraljevi dobili to pravo. Prihvatite to učenje; jer ako to
ne učinite, i ako ljudi to počnu propitivati, uslijedit će strašna
revolucija i sve će propasti!' "Zvijer i Lažni Prorok slično krekću.
Katolička Crkva kaže: 'Ne gledajte unatrag! Ne preispitujte ništa u vezi
Crkve!' Protestantizam također kaže: 'Mi smo veliki, mi smo mudri, mi
znamo puno toga. Šutite! Tako nitko neće znati da ne znate ništa.' Svi
kažu (krekećući): 'Govorimo vam da, ako išta kažete protiv sadašnjeg
poretka, dogodit će se strašne stvari.' "Političke stranke igraju ulogu u
ovome. Svi izjavljuju: 'Dođe li do bilo kakve promjene, to će značiti
strašna katastrofa!' Neki imaju petlje, a neki građansku vlast iza sebe,
ali složno krekeću ljudima da ako se izvrši bilo kakva promjena, to će
značiti propast sadašnjeg poretka. Prema jeziku našeg vremena, 'Ostani
pri starom!' je zapovijed i u Crkvi i u Državi; no ljude pokreće strah.
Upravo će to kreketanje Zvijeri, Zmaja i Lažnog Proroka uzbuditi
kraljeve zemaljske i okupiti ih u Bitku kod Harmagedona. "Crkveni
kraljevi i kneževi, sa svojom pratnjom klera i odanih sljedbenika, bit će
okupljeni u čvrstu falangu—Protestanti i Katolici. Politički kraljevi i
carevi, kneževi, i svi na visokim pozicijama, sa svojim pristašama i
onima koji ih uzdržavaju, stat će u red na istu stranu. Financijski
kraljevi i trgovački kneževi, te svi na koje oni mogu utjecati
najgigantskijom silom ikad primijenjenom u svijetu, pridružit će se
istoj strani, prema ovom proročanstvu. Oni, međutim, ne shvaćaju da
dolaze na Harmagedon; ipak, začudo, ovo je dio i samog njihovog
povika: 'Okupimo se za Harmagedon!' "Govoreći o našem danu, naš je
Gospodin izjavio: 'Ljudi će izdisati od straha i od iščekivanja onoga što
će doći na zemlju; jer će se i sile nebeske uzdrmati.' (Luka 21:26.)
Europski kraljevi ne znaju što činiti. Sve se sektaštvo trese.
"Kreketanje žabljih duhova, ili doktrina, okupit će kraljeve i knezove,
financijske, političke, vjerske i industrijske, u jednu veliku vojsku. Duh
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straha, inspiriran tim kreketanjem, dovest će strasti inače dobrih i
razumnih ljudi do bijesa—očaja. U svom slijepom slijeđenju tih zlih
duhova, zlih učenja, bit će spremni žrtvovati život i sve ostalo na
onome za što pogrešno pretpostavljaju da je oltar Pravde, Istine i
Pravednosti pod Božanskim uređenjem. "Mnogi plemeniti ljudi u toj
velikoj vojsci zauzet će stav prilično protivan svojim željama. Neko
vrijeme će se kotači slobode i napretka okretati unatrag, te će se
srednjovjekovna ograničenja smatrati neophodnima za
samoodržanje—za održavanje sadašnjeg poretka i za sprječavanje
novog poretka koji je Bog odredio, za koji je već stiglo određeno
vrijeme. Čak i oni koji možda jesu Božji narod ne zastaju da bi
razmislili je li Njegova volja da se stvari nastave odvijati kao što su se
odvijale posljednjih šest tisuća godina. Biblija kaže da to nije Božja
volja, već da slijedi veliki preokret, da stiže novi poredak. "Zakratko
će, kako mi razumijemo Sveto pismo, trijumfirati ove združene snage
Harmagedona. Slobodni govor, slobodna pošta i druge slobode koje su
u naše doba postale nasušna potreba masama bit će nemilosrdno
ukinute pod izlikom nužnosti, slave Božje, zapovijedi Crkve itd. Sjedit
će se na sigurnosnom ventilu te će on tako prestati živcirati zemaljske
kraljeve zvukom izlaženja pare; te će se činiti da je sve mirno—sve
dok se ne dogodi velika društvena eksplozija u Otkrivenju opisana kao
potres. Na simboličkom jeziku potres označava društvenu revoluciju, a
Svetopisamska objava kaže da se takav nikada prije nije dogodio.
(Otkr. 16:18, 19.) Naš Gospodin upućuje na njega u Mat. 24:21. "U
tom trenutku, pokazuje Sveto Pismo, istupit će Božanska Sila te će Bog
sabrati okupljene čete kod Harmagedona—na Goru Uništenja. (Otkr.
16:16.) Upravo ona stvar koju su oni nastojali izbjeći svojom unijom,
federacijom itd., bit će upravo ono što će oni ubrzati. Drugi tekstovi
Pisma nam govore da će Boga zastupati Mesija i da će On biti na strani
masa. 'U to će vrijeme ustati Mihael [Onaj nalik Bogu—Mesija].' (Dan.
12:1.) He will assume authority. Zauzet će Svoje Kraljevstvo na način
kakvom se malo tko od onih nadao koji su pogrešno tvrdili da oni jesu
Njegovo Kraljevstvo i da ih je On ovlastio da vladaju u Njegovo ime i
na Njegovom mjestu. "Naš Gospodin Isus je izjavio: 'Sluge ste onoga
kome služite.' Moguće je da Sotoni i zabludi služe neki koji tvrde da
služe Bogu i pravdi; a neki možda služe i u neznanju, kao Savao iz
Tarza koji 'je zbilja mislio da Bogu služi' dok je progonio Crkvu. Isto je
načelo istinito i u obrnutom smjeru. Baš kao što se zemaljski kralj ne
smatra odgovornim for the moral character of every soldier who fights
his battles, tako Gospodin ne jamči za moralni karakter svakoga onoga
tko se prijavi da se na Njegovoj strani bori po bilo kojem pitanju. Sluge
su oni kome službu prinose, kakav god poticaj bio. "Isto će se načelo
primjenjivati u nadolazećoj Bici kod Harmagedona. Božja strana u toj
borbi bit će strana naroda; a te vrlo neopisive čete, taj narod, u početku
bitke stajat će nasuprot jedni drugima. Anarhisti, Socijalisti, i radikali
usijanih glava svih škola, razumnih i nerazumnih, nalazit će se na čelu
te bitke. Tko god išta zna o vojničkom životu zna da je svaka velika
vojska sastavljena od svih klasa. "Mases will be restless under their
restrictions, but they will be conscious of their weakness as compared
with the kings and princes, those financial, social, religious and
political, who will then rule. Mase nemaju nikakvih simpatija za
anarhiju. Oni uviđaju doista da je i najlošija vlada bolja negoli nikakva.
Mase će spas tražiti putem glasačkih listića, tražiti će mirne preustroje
zemaljskih zbivanja za iskorjenjivanje zla, za stavljanje monopola te
tvrtki u javnom vlasništvu i prirodnih resursa u ruke naroda za opće
dobro. Kriza će biti dostignuta kada dotadašnji branitelji zakona i sami
budu postali onima koji taj zakon krše, onima koji se opiru volji većine

iskazanoj glasovanjem na izborima. Strah za budućnost poticat će
dobronamjerne mase do očajanja, i kada zakaže socijalizam doći će do
anarhije. "Gospodinovih svetaca uopće neće biti u toj bitki. Božji
posvećeni narod koji u svojim srcima čezne za Mesijinim
Kraljevstvom te slavnom Jubilarnom Godinom Restitucije i Obnove
koju će On uvesti strpljivo će iščekivati Gospodinovo vrijeme te to bez
gunđanja. Sa svjetiljkama obrezanima koje gore oni neće biti u tami
vezano za bitne događaje bitke koja je pred njima; naprotiv imat će
veliku odvažnost u srcima obzirom da znaju onaj ishod oslikan
'pouzdanijom riječju proročkom' a na koju dobro čine kad god 'paze
kao na svjetiljku što svijetli na mračnome mjestu sve dok ne svane
Dan.'—2. Pet. 1:19. "Postavlja se pitanje, Zašto Bog nije poslao Svoje
Kraljevstvo ranije? Zašto je potreban Harmagedon? Odgovaramo da
Bog ima Svoja vremena i rokove, i da je odredio Veliki Sedmi
Tisućugodišnji Dan za Kristovu vladavinu. Božanska Mudrost je sve
do našeg vremena uskratila ono veliko znanje i umijeće koje rađa u isto
vrijeme i milijunašima i onima koji su nezadovoljni. Da je Bog samo
podigao veo neznanja prije tisuću godina, svijet bi se postrojio za
Harmagedon prije tisuću godina. Bog sve ovo nije razotkrio prije ovog
vremena zato što Njegov Plan ima različite dijelove od kojih se svi
sažimaju baš u ovo vrijeme. In goodness God has blinded the eyes of
humanity until immediately before the gathering for Armageddon after
which Messiah should take to Himself His great power and begin His
reign. (Otkr. 11:17, 18.) — D. v-xvi.
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Tablica 1: Sedam zala crkvenjaštva i proročanske pošasti (Otkr. 16:1-21)

Čaša / Pošast Simbol Proročansko ispunjenje i značenje

Prva čaša (stih 16:2) Zla i bolna rana Svezak I ('Milenijska zora') izliven na one s žigom zvijeri i koji se klanjaju slici. Crkvenjacima se
činio kao maligni čir koji razara njihove tradicije.

Druga čaša (stih 16:3) More postade kao krv
mrtvaca

Svezak II izliven na more (nemirne mase). Učenja o drugom dolasku odvajaju vjerne, a more
(nominalne crkve) postaje duhovno mrtvo.

Treća čaša (stih 16:4) Rijeke i izvori postaju krv Svezak III kontaminira kanale i izvore vjerske pouke. Istina o izlasku iz Babilona postaje odbojna
('krvava') za crkvenjaštvo.

Četvrta čaša (stih 16:8) Izlijevanje na sunce Svezak IV poslan kleru ('sunca'). Razotkrivanje pada Babilona uzrokovalo je 'veliku vrućinu'
(ogorčenost) i hulu na ime pastora Russella.

Peta čaša (stih 16:10) Mrak na prijestolju zvijeri Svezak V razara same temelje papinstva (trojstvo, besmrtnost duše, vječne muke). Kraljevstvo zvijeri
se puni tamom i grizu jezike od boli.

Šesta čaša (stih 16:12) Presušivanje Eufrata Svezak VI isušuje mase (vodu) koje daju potporu Babilonu. Masovno odvajanje naroda od crkve i
pad denominacija u cijeloj Europi.

Sedma čaša (stih 16:17) Izlijevanje na zrak Svezak VII ('Svršena Tajna') izliven na eklezijastička nebesa. Uzrokuje grmljavine (rasprave), potres
(revoluciju) i veliku tuču (zbijenu Istinu).
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Otkrivenje 17 — Posljednje
uporište papinstva
Skrletna zvijer, deset rogova i pad velike bludnice
Babilona

17:1. I dođe jedan od sedam anđela. — Svezak VII, Studije Svetog
Pisma.

Koji su imali sedam čaša. — Objašnjenje zala na simbolični Babilon.

I progovori sa mnom. — Ivanova klasa, Crkva u tijelu.

Govoreći [mi] Dođi ovamo; pokazat ću ti. — U 8., 9., 16. i 18.
poglavlju Otkrivenja, i kroz cijelu Knjigu proroka Ezekiela. — Nah.
3:3, 4.

Sud velikoj bludnici. — Papinstvu, "zvijeri". — Otkr. 19:2.

Koja sjedi on mnogim vodama. — Narodima zemlje. — Jer. 51:13;
Otkr. 17:15.

17:2. S kojom su kraljevi zemaljski bludničili. — "Kraljevstva
Europe danas tvrde da su kršćanska kraljevstva, i objavljuju da njihovi
suvereni vladaju 'milošću Božjom', tj., po imenovanju ili Papinstva ili
nekih od protestantskih sekti." — A. 268; Otkr. 18:3; Iza. 1:21; Jer.
2:20-24; 3:6; Ezek. 16:15.

A stanovnici zemlje opili su se. — "Tako velika institucija koja je
opila sve narode svojom lažnom doktrinom mora doista biti vrlo
istaknuta onima koji su to postali pod utjecajem opojnog pića iz njezine
čaše." — Pastor Russell.

Vinom njezina bludništva. — Pomiješanim doktrinama, dijelom
istinom, a dijelom zabludom, koje su izvorno dovele do sjedinjenja
crkve i države,—duhovnog bludništva. — Jer. 51:7; Otkr. 2:20; 17:5;
18:3; 19:2.

17:3. I on me odnese u duhu u pustinju. — "Svi koji žele dobiti
istinit pogled na Babilon moraju, u duhu, zauzeti svoj položaj s pravim
Božjim narodom 'u pustinji'—u stanju odvojenosti od svijeta i
svjetovnih ideja i pukih oblika pobožnosti, i u stanju potpunog
posvećenja i vjernosti te ovisnosti isključivo o Bogu." — D. 27.

I vidjeh ženu. — Rimokatoličku crkvu.

Kako sjedi na skrletnoj zvijeri. — Poganskom Rimu, i njegovim
nasljednicima.

Punoj imena hule. — "Iz Ferrarisovog Crkvenog rječnika,
standardnog rimokatoličkog autoriteta, citiramo sljedeći sažeti prikaz
papinske moći kao što je dano pod riječi papa, članak 2: 'Papa je
takvog dostojanstva i visosti da nije naprosto čovjek već, takoreći,
Bog, i Božji vikar [predstavnik].... Stoga je papa okrunjen trostrukom
krunom, kao kralj neba, zemlje i pakla. Štoviše, papina izvrsnost i moć
ne tiču se samo nebeskih, zemaljskih i paklenih stvari, već je on i iznad
anđela, i njihov je nadređeni; tako da ako bi bilo moguće da anđeli
odstupe od vjere, ili da gaje osjećaje u suprotnosti s njom, papa bi im
mogao suditi i izopćiti ih.... On je tako velikog dostojanstva i moći da
zauzima jedan te isti sud s Kristom; tako da se čini da sve što papa čini
proizlazi iz Božjih usta.... Papa je, takoreći, Bog na zemlji, jedini knez
Kristovih vjernika, najveći kralj svih kraljeva, koji posjeduje puninu

moći; kojemu je povjerena vladavina nad zemaljskim i nebeskim
kraljevstvom.' On nadalje dodaje: 'Papa ima tako veliki autoritet i moć
da može mijenjati, objavljivati ili tumačiti Božanski zakon.' 'Papa
ponekad može proturječiti Božanskom zakonu ograničavajući ga,
objašnjavajući ga, itd.'" — B. 310.

Koja je imala sedam glava i deset rogova. — Vidi Otkr. 12:3; 13:1;
17:9-12; Dan. 7:7, 20; Otkr. 5:6; 1. Sam. 2:10; Pnz. 33:17; 1. Kr.
22:11.

17:4. I žena bijaše odjevena u purpur. — Simbolizirajući tvrdnju
otpadničke crkve na kraljevsku vlast. "Sjedim kao kraljica i nisam
udovica." — Otkr. 18:7, 12, 16.

I skrletnu boju. — Simbolizirajući njezine tvrdnje o udjelu u
Kristovom djelu žrtve, u doktrini o misi.

I okićena zlatom. — Simbolizirajući njezinu tvrdnju da u svoje
članstvo uključuje svu pravu Crkvu Božju, one koji će u konačnici
postići Božansku prirodu.

I dragim kamenjem. — Simbolizirajući njezinu tvrdnju da je ona
jedini čuvar Gospodinovih dragocjenih dragulja istine i karaktera. — 1.
Kor. 3:12; Mal. 3:17.

I biserima. — Simbolizirajući njezinu tvrdnju da ima isključivu moć
nad svime što je Gospodin kupio Svojom smrću. — Mat. 13:45, 46.

Imajući u ruci zlatnu čašu. — Simbolizirajući njezinu tvrdnju da je
ona riznica sve Božanske Istine. — Jer. 51:7.

Punu gnusoba i [nečistoće] NEČISTOĆA [njezina] BLUDNIŠTVA
NJEZINA I ZEMLJE. — "Babilon je bio zlatna čaša u ruci
Gospodnjoj, koja je opila svu zemlju; narodi su pili njezino vino; stoga
su narodi poludjeli [opijeni njezinim zabludama]. (Jer. 51:7-9.)" — C.
156; Otkr. 18:6; Iza. 65:4.

17:5. A na čelu joj [bijaše napisano ime]. — Jasno vidljivo svima
duhovno nastrojenima. (I kako je čudno da to ne vide svi!)

Misterij. — "Već smo skrenuli pozornost na činjenicu da se Kristova
Crkva u Svetom Pismu naziva 'Misterijem Božjim', jer, suprotno
očekivanjima, Crkva je trebala biti Mesijansko Tijelo koje će, pod
svojim Pomazanim Glavom, Isusom, vladati i blagosloviti svijet.
Također smo skrenuli pozornost na činjenicu da Sveto Pismo ukazuje
na Babilon kao na lažni sustav (majka i kćeri—neki više a neki manje
pokvareni, neki bolji a neki lošiji falsifikati), a tamo je označen kao
'Misterij bezakonja'. Moramo se sjetiti da je Sotona taj kojemu se u
Svetom pismu pripisuje da je po ovom pitanju 'zaveo sav svijet';
predstavljajući zlo kao dobro a dobro kao zlo; svjetlo kao tamu a tamu
kao svjetlo. Sotona 'sada djeluje u sinovima neposluha' (Iza. 5:20; Ef.
2:2) kao što je nudio svoju suradnju našem Gospodinu Isusu." — F.
199; 2. Sol. 2:7; Izr. 5:6.

Babilon Veliki, majka bludnica i gnusoba zemaljskih. — "Budući
da Papinstvo, majka, nije pojedinac, već veliki religijski sustav, u
skladu sa simbolu trebali bismo očekivati vidjeti druge religijske
sustave koji odgovaraju slici kćeri sličnog karaktera. Ovom opisu u
potpunosti odgovaraju razne protestantske organizacije. Sustavi kćeri
odvojili su se od majke pod okolnostima trudova, i rođeni su kao
djevice." (D. 29.) "But neki bi iskreni kršćani još uvijek mogli
tjeskobno pitati: 'If cijeli kršćanski svijet treba biti uključen u propast
Babilona, što će biti s protestantizmom, rezultatom Velike
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reformacije?' Ovo je važno pitanje; ali neka čitatelj uzme u obzir da
protestantizam, kako danas postoji, nije rezultat Velike reformacije,
već njezina propadanja." "Tvrdnje o apostolskom nasljeđu i
svećeničkom autoritetu gotovo jednako drsko iznosi i dio
protestantskog klera kao i papinsko svećenstvo. A pravu na
individualno osobno prosuđivanje—samom temeljnom načelu
prosvjeda protiv Papinstva, koje je dovelo do Velike
reformacije—danas se gotovo isto toliko energično protive protestanti
kao i papisti. Čini se da su protestanti zaboravili—jer oni uistinu
ignoriraju—same osnove izvornog prosvjeda, i, kao sustavi, oni brzo
idu natrag prema raširenim rukama 'Svete (?) Majke Crkve'. 'Pružimo
vam svoju ruku s ljubavlju' (kaže papa Lav protestantima u svojoj
poznatoj Enciklici upućenoj 'Vladarima i narodima Zemlje'), 'i
pozivamo vas na jedinstvo koje nikada nije iznevjerilo Katoličku
crkvu, i koje nikada ne može iznevjeriti. Dugo vas je naša zajednička
majka zvala na svoje grudi.' "Doktrina 'Božanskog prava kraljeva', koju
naučava ili podržava gotovo svaka sekta, temelj je starog civilnog
sustava, te je dugo davala autoritet, dostojanstvo i stabilnost europskim
kraljevstvima; a doktrina o Božanskom imenovanju i autoritetu klera
priječila je Božju djecu da napreduju u Božanskim stvarima te ih je
lancima praznovjerja i neznanja vezala uz poštovanje i obožavanje
pogrešivih ljudskih bića, i uz njihove doktrine, tradicije i tumačenja
Božje Riječi. Uzratno će ovaj cjelokupni poredak stvari pasti i nestati u
bitci ovog velikog dana—poredak stvari koji je stoljećima držao narod
poslušnim pod vladajućim silama, građanskim, društvenim i
religijskim. Sve je to bilo uz Božje dopuštenje (a ne Njegovim
imenovanjem i odobrenjem, kao što oni tvrde). No, iako zlo samo po
sebi, ono je služilo dobroj, privremenoj svrsi u sprječavanju anarhije,
koja je neizmjerno gora, jer ljudi nisu bili spremni sami za sebe učiniti
bolje, i zato što vrijeme za Kristovo Tisućgodišnje Kraljevstvo još nije
bilo došlo. Stoga je Bog dopustio da razne zablude steknu povjerenje
kako bi držale ljude pod nadzorom do 'Vremena kraja'—kraja
'Vremena neznabožaca' (koja su istekla 1. listopada 1914.)." — D. 28,
33; Ezek. 16:44; Hoš. 2:2-5; Iza. 1:21; Otkr. 18:9; 19:2.

17:6. I vidjeh ženu pijanu od krvi svetaca. — " 'But krv protestanata
ne naziva se krvlju svetaca, ništa više nego krv lopova, ubojica i drugih
zločinaca, za čije prolijevanje, po redu pravde, nijedna zajednica ne bi
trebala odgovarati.'—Rhemish (Katolički) prijevod, fusnota." (B. 320.)
" 'Istrošila je svece Svevišnjega Boga.', i 'bila je pijana od krvi
svetaca.'—Otkr. 18:24." — Z. '04-236; Otkr. 16:6.

I od krvi Isusovih mučenika. — Većina od tih mučenika bez sumnje
će biti počašćena mjestom u Velikom Mnoštvu. (Vidi Otkr. 7:9.) Ovo
Pismo se ispunilo u Mračnom dobu, ali mi smo još uvijek u Mračnom
dobu, i bit ćemo sve dok se ovaj sustav ne uništi. Potrebno je više od
pukog ispovijedanja vjere da bi se bilo kršćanin. "Izebela danas ima
kćeri—sustave koji se nazivaju protestantskima—a koji, unatoč tome,
uvelike kopiraju majčin duh. Uzratno zbog utjecaja kćeri antitiptski
Ilija može očekivati buduća progonstva, potaknuta od majke, ostvarena
kroz kćeri, kao što je to tipski prikazano u slučaju Ivana Krstitelja,
kojemu je Herod odrubio glavu na nagovor Salome, ali na poticaj
Herodijade—Izebele." — Z. '04-237.

I kad sam je vidio. — Razabrao njezin pravi karakter.

Čudio sam se velikim čudom. — "S velikim čuđenjem" (Diaglott), da
je Gospodin dopustio da takva institucija postoji.

17:7. I anđeo. — Svezak VII, Studije Svetog Pisma.

Reče mi. — Vidi Otkrivenje, poglavlja 4, 5 i 6.

Čemu se čudiš. — Sve je to sasvim ispravno i neophodno. Papinstvo
je bilo predviđeno i dopušteno kao dio Božjeg predivnog plana za
razvoj i iskušavanje Njegove Crkve, dokazujući tko je dostojan biti od
Prvog uskrsnuća, sunasljednici s Kristom.

Ja ću ti reći misterij žene. — Otpadnička rimska crkva.

I zvijeri koja je nosi. — Poganski Rim, sada predstavljen u ratujućim
svjetskim vladama.

Koja ima sedam glava i deset rogova. — Vidi Otkr. 12:3; 13:1.
Izlaganje ostatka ovog poglavlja uvelike je potpomognuto pismom
jednog od suradnika: "Vaš zahtjev za moju verziju onoga što sam
shvatio da su očekivanja Brata Russella u pogledu ispunjenja 17.
poglavlja Otkrivenja je primljen i nakon dužeg razmišljanja o tom
pitanju odlučio sam podnijeti sljedeće: Brat Russell je izjavio da
postoje tri moguća ispunjenja ovog Poglavlja, i da on nije htio niti bi
išao u javnost o tome koje bi tumačenje bilo točno, iz razloga što se
ovo Poglavlje ne bi moglo protumačiti na pozitivan način dok se ne
ispuni. Izjavio je da je ovo Poglavlje ključ za sve slike, ili
proročanstva, iz Otkrivenja, a koje su još uvijek obavijene misterijem.
U raznim prigodama zamolio sam Brata Russella da mi dade svoju
ideju s obzirom na ta tri moguća ispunjenja; ali ostao je apsolutno
nijem poštujući dva načina, ali je slobodno izrazio svoje mišljenje u
pogledu trećeg načina, za koji je vjerovao da će biti način na koji će se
proročanstvo ispuniti. 'Zvijer koju si vidio bijaše, i više nije i uzići će iz
bezdana i otići u propast,' mi razumijemo kao Sveto Rimsko
Carstvo—Crkva i Država, ujedinjeni u moći od 799. do 1799. Izraz
'Koju si vidio' odnosi se na tisućugodišnju papinu vladavinu, a izraz 'I
više nije' odnosi se na sadašnje nepostojanje Carstva u moći, dok se
izraz 'I uzići će iz bezdana i ponovno otići u propast' odnosi na
ponovnu uspostavu Svetog Rimskog Carstva u moći te njegovo
naknadno uništenje. Izjavu 'Kad dođe, mora ostati kratko vrijeme,' Brat
Russell je razumio u smislu da će zvijer vladati samo vrlo kratko
vrijeme. Odgovarajući na izravno pitanje o ovoj točki Brat Russell je
izjavio da on ne vjeruje kako se to kratko vrijeme može tumačiti u
danima, mjesecima ili godinama, već da to jednostavno znači kratko
vrijeme. U 12. stihu čitamo da 'Deset rogova koje si vidio deset su
kraljeva, koji još nisu primili kraljevstva, nego primaju moć kao
kraljevi na jedan sat sa zvijeri.' Čini se da ovo iznosi Papinsko stajalište
s obzirom na razne europske kraljeve koji u sadašnjem trenutku nisu
primili službeno pomazanje od Pape, te posljedično još nisu primili
svoje kraljevstvo. "Brat Russell s nestrpljenjem je čekao rasplet
sadašnjeg svjetskog rata iz razloga što se činilo vrlo vjerojatnim da će
Papa biti vodeća figura u donošenju tog raspleta, i vrlo je vjerojatno
kako će sama osnova tog raspleta biti priznanje Pape kao Svete Stolice.
Ako Papa dobije takvo priznanje, mogao bi zauzvrat odmah dodijeliti
službeno pomazanje vladarima raznih vlada uključenih u nagodbu, i
oni tada kao što stoji u Stihu 13, bit će 'Jedne misli i dat će svoju moć i
snagu zvijeri.' Ako je to ono što će biti ispunjenje ove slike, onda će
biti samo pitanje vremena dok se te iste vlade neće okrenuti protiv
Rimske Crkve i 'Opustošit će je i ogoliti, i pojesti joj meso te je spaliti
ognjem.' (Otkr. 17:16.) Prethodno navedeno ukratko ocrtava misao
pastora Russella i sve su njegove izjave, naravno, točne."

17:8. Zvijer koju si vidio. — Antikrist.

Bijaše. — Vršio je stvarnu vlast sve do 1799. godine.
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I nije. — Nema ni traga vremenitoj moći od 1870. godine. Od tada je
on u zaboravu, "bezdanu".

I izići će iz [bezdana], PONORA. — "Privatna pisma iz Vatikana,
koja je primio dr. A. Palmieri iz Kongresne knjižnice, priznati pisac o
crkvenim temama, objavljuju da Papa Benedikt XV upravo treba
imenovati komisiju od četiri kardinala kako bi obnovili pokret koji je
započeo papa Lav XIII, a napustio papa Pio X, tražeći ponovno
ujedinjenje kršćanstva i kultiviranje prijateljskih odnosa s
Anglikanskom Crkvom. Uskoro se očekuje javna objava iz Rima o toj
temi. Dr. Palmieri je rekao da će novi pokret, kako je ocrtano u
njegovim izvješćima, biti usmjeren posebno prema uspostavi
ponovnog ujedinjenja ruske crkve i Papinstva i na temeljito ponovno
ispitivanje valjanosti anglikanskih ili episkopalnih ređenja, što je papa
Lav X riješio u negativnom smislu papinskom bulom 'Apostolica
Sedis'. Kaže se da je Papin interes za problem kršćanskog jedinstva
pojačan nedavnim napretkom svjetskog kongresa, koji je pokrenula
Američka episkopalna crkva. 'New Pope,' said Dr. Palmieri,
summarizing information, has taken a significant part in neutral efforts
for peace. Vatikanu se čini da će pravoslavni Slaveni vrlo brzo biti
pozvani na uzimanje aktivnijeg udjela u životu zapadnih naroda, i da se
potrebno s njima sporazumjeti kako bi se izbjegla zla uzrokovana
religijskom netolerancijom. Jedan od najvažnijih zadataka nove
komisije bit će temeljito ponovno ispitivanje argumenata za i protiv o
valjanosti anglikanskih ređenja. Bula Apostolica Sedis od Lava X
riješila je u negativnom smislu problem te valjanosti, ali općenito
teološke škole zauzimaju povoljniji stav prema priznavanju valjanosti
anglikanskih redova. Prijateljstvo Anglikanske crkve Rim cijeni, jer
ona može biti kao poveznica jedinstva između rimokatolicizma i
ruskog pravoslavlja." (Z. '17-52.) Pretpostavljamo da će prethodno
spomenuti papin plan uspjeti. "Ovo je vrhovna šansa da kršćanstvo
'potvrdi svoj autoritet i izvede svijet iz tame koja ga obavija,'
primjećuje The Northwestern Christian Advocate. "Stari pisac je
primijetio da se Zvijer ponovno pojavljuje iz Bezdana (vidi pog. 11, 7)
bez svojih dijadema, kao da bi, u ovoj posljednjoj fazi, on radije
simbolizirao nasilje popularnog gnjeva nego propisujuću svetost
monarhijske premoći." — Cook.

I otići u propast. — Biti potpuno uništena rukama masa koje je tako
uporno i nečuveno varala. — Otkr. 17:11.

A oni koji žive na zemlji. — Svi neovisni kršćani, nezapleteni u
sustave ni zvijeri ni slike. Vidi Otkr. 13:13, 14.

Čudit će se. — Biti zapanjeni, zbunjeni i zgroženi, "Zbog ponovnog
pojavljivanja zvijeri." — Cook.

Čija imena. — Kao klase, a ne kao pojedinaca.

Nisu zapisana u Knjizi Života. — Ali ne nužno u takozvanim
Crkvenim knjigama, čuvanima ovdje na zemlji, u svrhu sakupljanja.

Od utemeljenja svijeta. — "Knjiga ili svitak kojim se život obvezuje
izabranom broju pripremljen je od utemeljenja svijeta. Imena u njoj
upisivana su kako su se pojedinci posvećivali, dolazeći pod uvjete
Božanskog poziva. U ovom pogledu knjiga ili svitak predstavljali bi
izvornu Božansku svrhu—Božju namjeru da ima Crkvu, čija bi Glava
bio naš Gospodin Isus. — (Otkr. 3:5.)" — Z. '99-265.

Kad vide zvijer koja bijaše, i više nije, i [ipak jest] OPET ĆE BITI
PRISUTNA. — Papinsko Carstvo ponovno uspostavljeno.

17:9. I ovdje je um koji ima mudrosti. — Problem koji zahtijeva
pomoć Gospodinovu. — Otkr. 13:18.

Sedam glava jesu sedam gora. — Kraljevstva nabrojana u Otkr. 12:3.

Na kojima žena sjedi. — Nad kojima je nekoć vladala u obilju moći.
Velik dio Otkrivenja napisan je na takav način da se može dati i
doslovno i simbolično objašnjenje, a osmišljeno od Gospodina kako bi
razumijevanje mjerne knjige učinio nemogućim ikome osim potpuno
posvećenima. Rim se u povijesti naziva "gradom na sedam brežuljaka."
"Izvorna Romulova naseobina navodno je bila ograničena na brdo
Palatin. S njim su se prije kraja njegove vladavine spojili Kapitolij i
Kvirinal; Tul Hostilije dodao je Celij, Anko Marcije Aventin; i
naposljetku Servije Tulije uključio je Eskvilin i Viminal, te je cijelih
sedam brežuljaka ogradio kamenim zidom. Rast države usko je pratio
rast grada." (Brit.) Ne bi bilo moguće ograničiti ovo objašnjenje na
sedam oblika vladavine koji su vršili vlast nad gradom Rimom. Bilo je
mnogo takvih vlada. Bilo ih je sedam samo tijekom devetnaestog
stoljeća—Rimska Republika iz 1798., Kraljevstvo iz 1805., Aneksija iz
1810., obnova temporalne moći 1814., Revolucija iz 1848., obnova
temporalne moći 1849., i talijanska okupacija 1870.

17:10. A tu su sedam kraljeva. — Sedam oblika vlasti SVETOG
RIMSKOG CARSTVA, đavlovog vlastitog posebnog obrasca
vladavine.

Pet ih je palo. — (1) Kraljevsko razdoblje, od 753. g. pr. Kr. do 510.
g. pr. Kr. "Kraljevi" ovog razdoblja "nisu bili samo nasljedni i
patrijarhalni poglavari klana, svećenički poglavari zajednice povezane
zajedničkim sakramentima, niti izabrani magistrati države, već
mješavina sve troje." — Brit. (2) Republika, od 509. do 451. g. pr. Kr. i
od 448. do 60. g. pr. Kr. "Karakteristično je za Rim da se prijelaz s
monarhije na republiku trebao dogoditi sa što manje mogućih
poremećaja postojećih oblika. Titula kralja je zadržana, iako samo kao
ona svećeničkog službenika (rex sacrorum) na kojeg su prenesene neke
od religijskih funkcija bivših kraljeva. Dva godišnje birana konzula ili
praetores smatrani su zajedničkim nasljednicima potpunog kraljevskog
autoriteta, i nositeljima imperium-a i s njim povezanim pravom
primanja proricanja (auspices), izravnim prenošenjem od osnivača
grada." (Brit.) (3) Decemvirat, vladavina deset ljudi, od 451. do 449. g.
pr. Kr. (4) Trijumvirat, vladavina tri čovjeka, od 59. do 49. g. pr. Kr. i
od 43. do 28. g. pr. Kr. (5) Diktatura Cezara, 48. do 44. g. pr. Kr. Svi
ovi oblici starog Svetog Rimskog Carstva u potpunosti su prošli.

[I] jedan jest. — Zmaj, još uvijek predstavljen u silama Europe. (Vidi
komentare na Otkr. 12:3, 4, 7, 9, 13, 16, 17; 13:2, 4, 11; 16:13.)
Vladavina Papinstva tijekom Mračnog doba, i izravno u svojoj
vremenitoj moći, i putem vlada koje je kontroliralo ili na njih utjecalo,
a na koje još uvijek utječe, bila je—kako se pokazalo—samo drugi
aspekt vladavine Poganskog Rima, kojeg se općenito naziva Carstvo,
ali se u Otkrivenju naziva Zmajem, te Đavlom i Sotonom.

A drugi. — Konačni oblik, Arbitra (bez obzira na službenu titulu).

Još nije došao. — But trebao bi se pojaviti po završetku rata,
vjerojatno početkom godine 1938. (Vidi komentare na Otkr. 16:17-21;
Izl. 10:23.) Pastor Russell je prorekao da će tama početi 1914. i tako je
i bilo!! Egipatska pošast tame trajala je tri dana (godine).

A kad dođe, mora ostati kratko vrijeme. — Vreply vjerojatno od
jeseni 1917. do proljeća ili ljeta 1918. "Jezik je neodređen, samo su
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riječi 'mora ostati' naglašene. To je trajanje takvo da bi se putem njega
Crkva trebala vježbati u strpljenju." — Cook.

17:11. I zvijer koja bijaše. — Koja je nekoć vršila vremenitu vlast i,
utjecajem europskih vlada, nekoć doista vladala svijetom.
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Tablica 2: Sedam gora i sedam kraljeva u Otkrivenju 17 (Otkr. 17:9-11)

Kralj (Faza) Povijesni oblik vladavine Svetog
Rimskog Carstva

Detalji i proročansko ispunjenje

1. Kraljevi Kraljevsko razdoblje (753. - 510. pr. Kr.) Mješavina patrijarhalnih i izabranih vođa. Prva faza stare Rimske države.

2. Republika Konzuli (509. - 28. pr. Kr.) Kraljevski autoritet prenesen na binarne godišnje konzule i senatore.

3. Decemvirat Vladavina desetorice (451. - 449. pr. Kr.) Uvedena privremena vlast desetorice ljudi za izradu zakonika.

4. Triumvirat Vladavina trojice (59. - 28. pr. Kr.) Savez triju moćnih knezova (Cezar, Pompej, Kras; kasnije Oktavijan, Antonije, Lepid).

5. Diktatura Diktatura Cezara (48. - 44. pr. Kr.) Apsolutni doživotni vojni i civilni imperij Julija Cezara, srušen u krvi.

6. Carstvo / Zmaj Carski Rim (325. po Kr. - danas) Konstantinov savez s Crkvom i uspostava vlasti nad silama Europe.

7. Kratko razdoblje Prijelazni savez (1917. - 1918. po Kr.) Uspostava privremene vlasti na kratko vrijeme nakon velikog svjetskog rata.

8. Osmi oblik Obnova vremenite moći (Papinstvo) Papa (Benedikt XV. i nasljednici) u savezu s kraljevima; vodi u propast (anarhiju).
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I nije. — Sada nema nikakvu vremenitu vlast.

[Čak i] on je osmi. — Osmi rog koji je zauzeo mjesto onih triju koji su
isčupani (Otkr. 12:3); također konačni oblik SVETOG RIMSKOG
CARSTVA. Papinstvo je ili sedmi ili osmi oblik, ovisno o tome kako
se na stvar gleda. Ako ga se promatra kao da je vladao odvojeno od
Zmaja tijekom Mračnog doba (Kao što i jest, kada je vršio vremenitu
vlast), u njegovom novom obliku on će biti osmi oblik, a njegova
odvojena vladavina tijekom Mračnog doba ubrajat će se kao sedma.
Ali ako se na njega gleda kao na ko-partnera Zmaja tijekom Mračnog
doba, onda će njegova nadolazeća manifestacija biti sedmi oblik. U
svakom slučaju, osmi je oblik jedan od sedam oblika; a ponovno
stjecanje vremenite moći ovog puta bit će uzrok propasti Papinstva.
Vidi Z. '03-325 za natuknicu da Benedikt XV nikada neće imati
nasljednika.

I ide u propast. — "Daniel, predstavljajući svece, kaže (Dan. 7:11),
'Gledao sam to tada [nakon što mu je vladavina prošla te je bio
nemoćan da i dalje gazi Istinu, moć svetoga naroda], zbog glasa velikih
riječi koje izgovaraše taj rog, i vidio sam da je [nije zadobio moć nad
svetim svecima i Istinom, ali imao je neki drugi učinak] zvijer ubijena,
njezino tijelo uništeno i predano plamenu ognja'—općoj anarhiji.
Uništenje ostataka vlada u starom Rimskom Carstvu, uzrokovano
varljivim utjecajem Papinskih stalnih bombastičnih izjava, čak i nakon
što mu je vlast otišla, na taj je način prikazano." — C. 68; 2. Sol. 2:3.

17:12. I deset rogova koje si vidio. — Tri od kojih su izvorno
iščupana kako bi se napravilo mjesta za rast Papinstva. Vidi Otkr. 12:3;
13:1; 17:3; Dan. 7:7, 8, 20; Otkr. 5:6; 1. Sam. 2:10; Pnz. 33:17; 1. Kr.
22:11.

Jesu deset kraljeva. — Vladari, bilo da su to kraljevi, carevi,
predsjednici ili drugi koji su odvukli u klaonicu potomke onih deset
sila koje su prvobitno sačinjavale Rimsko Carstvo.

Koji [još] ne primiše kraljevstva. — Nema službene potvrde njih kao
vladara od strane krivotvorenog "kralja kraljeva i gospodara
gospodara"—Pape.

Nego primaju moć kao kraljevi. — "Odsutnost dijadema ukazuje na
to da njihovo kraljevstvo nije puna, kraljevska vlast, već s obzirom na
to da je prolazna, predstavljena je kao da je to kraljevska moć." —
Cook.

Na jedan sat sa zvijeri. — "Jedan sat" u ovom stihu (17:12) može
značiti jednu godinu, ili tu negdje. Riječ na grčkom je hora. To je ista
riječ koju je naš Gospodin koristio kada je, govoreći o Ivanu Krstitelju
rekao: "On bijaše svjetiljka koja gori i svijetli; a vi ste htjeli, na neko
vrijeme (hora—jedna godina—duljina Ivanove službe prije njegova
uhićenja) radovati se u njegovom svjetlu." (Ivan 5:35; Z. '04-60.) U
stvarima koje su još buduće možemo koristiti samo naš najbolji sud što
se tiče značenja koje se treba pridati ovakvim izrazima. "Neka svaki
čovjek bude potpuno uvjeren u svom vlastitom umu." — Rim. 14:5.

17:13. Ovi su jedne misli. — Svi očajnički žele zaustaviti strahovito
rasipanje ljudskih života, sada kada vide što je njihov otac, Đavao,
postigao kroz njihovo štovanje i služenje njemu samome i njegovim
institucijama.

I [dat će] svoju moć i snagu daju zvijeri. — Podupiru ga u njegovim
naizgled hvalevrijednim, ali zapravo sebičnim nastojanjima u pokušaju
da zaustavi Europski rat. "Polažu u njegove ruke sva raspoloživa

sredstva koja posjeduju." — Cook.

17:14. Ovi će ratovati s Janjetom. — Nastojati suzbiti poruku
Prisutne Istine. — Otkr. 16:14; 19:19.

I Janje će ih pobijediti. — Sion se ne treba bojati; jer je Bog u
njezinoj sredini, i pomoći će joj. Njezino je posvećenje do smrti, i
njezina je privilegija dokazati svoju vjernost: "Učenik nije iznad
Učitelja, niti sluga iznad Gospodara svoga. Dosta je učeniku da bude
kao Učitelj njegov, i sluzi kao gospodar njegov." — Mat. 10:24, 25.
"Vjerojatno će to biti u nastojanju samoočuvanja od strane 'Velikog
Babilona'—'Kršćanstva'—kada vidi da njezina moć u politici,
svećeničkom spletkarenju i praznovjerju opada, da će se rad na širenju
istine zaustaviti kao štetan za njezin sustav. I vjerojatno će se u ovom
trenutku klasa Ilije, ustrajući u objavljivanju Istine do samog kraja,
suočiti s nasiljem, preći u slavu i izbjeći najstrože značajke dolazećeg
velikog Vremena nevolje—upravo u krizi događaja kada ljudi počnu
osjećati da se moraju pribjeći očajničkim mjerama kako bi se održala
posrnula struktura kršćanstva. Iako se točno vrijeme oslobođenja ili
'promjene' posljednjih članova Tijela Kristova ne navodi, ipak se jasno
manifestira približno vrijeme, nedugo nakon što se 'vrata' zatvore (Mat.
25:10)." — C. 231.

Jer On je Gospodar gospodara, i Kralj kraljeva. — Ima cjelokupnu
situaciju pod savršenom kontrolom—On je stvarni Papa. — 1. Tim.
6:15; Otkr. 19:16.

I oni koji su s Njim zovu se. — Kada čuju, understand i poslušaju
poruku potpunog posvećenja do same smrti (Otkr. 19:9). Ova klauzula,
u grčkom, pokazuje da će i ovi, kao i Janje, nadvladati njih.

I izabranima. — Izabrani čim ispune uvjete, pod pretpostavkom da
ima ikakvih slobodnih mjesta.

I vjernima. — "Vrata prilike da se uključimo, s Kristom našim
Gospodinom, u djelo Evanđeoskog doba, bit će zatvorena kad 'dođe
noć, kada nitko ne može raditi.' A svi koji prethodno nisu, vjernom
službom, razvili potreban karakter i dokazali svoju sućut, predanost,
ljubav i revnost za Gospodina i Njegovu Istinu (Mat. 10:37; Marko
8:38), tada će zakasniti da to učine. Nastupanje te noći očito će
zaustaviti daljnji rad na rasprostranjivanju Istine, koju će javnost
općenito krivo razumjeti te ju vjerojatno optužiti da je uzrok mnogim
tadašnjim anarhijama i previranjima, umjesto da je se sagleda u
njezinom pravom svjetlu kao nagovještaj Božanskog uma i otkrivelja
koje se tiče predstojećih nevolja na svijet te njihovih istinskih uzroka."
— C. 210; Otkr. 2:10.

17:15. I reče mi: [Vode] OVE vode koje si vidio gdje bludnica sjedi.
— Vidi Otkr. 17:1, 9.

Jesu I narodi, i mnoštva, i nacije, i jezici. — I stoga ne doslovna
voda niti doslovni brežuljci, ili oblici vladavine koji su vladali gradom
Rimom. — Iza. 8:7.

17:16. I deset rogova koje si vidio. — Vladari Europe i Amerike, i
njihovi podanici, potomci onih deset sila koje su prvobitno činile staro
Rimsko Carstvo.

[Na] I zvijer. — Ponovno uspostavljena svjetovna vlast pape u Rimu i
drugdje. "O njezinoj hvalisavosti i prijetnjama sljedeće iz katoličkog
časopisa novijeg datuma predstavlja dobar primjer: 'Papinstvo će
povratiti svoj vremeniti suverenitet, zato što to koristi i odgovara
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Crkvi. Ono glavnom izvršitelju Crkve daje puniju slobodu te puniji
zamah. Papa ne može dugo biti podanik ijednog kralja. Biti to nije u
skladu s njegovom božanskom službom. To bi ga sputavalo i sužavalo
njegov utjecaj za dobro. Europa je uvidjela taj utjecaj, te će biti
prisiljena pokoriti mu se u većim vremenima potrebe od ovoga.
Društveni preokreti i crvena ruka anarhije, ipak će okruniti Lava ili
njegovog nasljednika stvarnošću moći koju treći krug simbolizira, a
koja je nekoć bila univerzalno priznata.' Da, kako se dan nevolje
približava, crkvenjaštvo će se nastojati koristiti svojom moći i
utjecajem sve više i više kako bi osiguralo vlastitu političku dobrobit,
svojom kontrolom nad turbulentnim elementima društva; ali u krizi
bliske budućnosti bezakoni će element prezreti svaki konzervativni
utjecaj i probiti sva ograničenja, crvena ruka Anarhije odradit će svoje
strašno djelo, a Babilon, politički i crkveni, će pasti." — D. 38.

Ovi će zamrziti bludnicu i opustošit će je i ogoliti. — Ljudi i vlade
osjećat će zajedničku mržnju prema svojem zajedničkom neprijatelju
kada se motivi koji je pokreću jasno razotkriju. — Ezek. 16:35-44;
23:22, 29; Zah. 1:19.

I pojest će meso njezino i spalit će je ognjem. — Ujediniti se kako bi
dovršili njezino potpuno uništenje. — Otkr. 18:8, 18; Dan. 7:11; C. 68;
Post. 38:24; Ezek. 16:41; Lev. 20:14; 21:9.

17:17. Jer Bog im stavi u srca da izvrše Njegovu volju. — Kao što je
izraženo u Njegovoj Riječi.

I da budu jednodušni. — Europski rat prestao bi sutra da nema onih
oficira (časnika) koji drže ljude pred zadatkom klanja.

I da daju svoje kraljevstvo zvijeri. — Predaju svoje slobode u ruke
Papinstvu, kao Arbitru.

Dok se ne ispune riječi Božje. — A trudovi nominalnog Siona ne
otkriju njezin pravi karakter.

17:18. A žena koju si vidio. — Otpadnička crkva, antitipska Izebela.

Jest taj veliki grad. — "SVETO RIMSKO CARSTVO."

Koji kraljuje nad [kraljevima] KRALJEVSTVIMA zemaljskim.
— "Tumači svake škole općenito se slažu da se ovdje misli na
Poganski Rim, ili Papinski Rim, ili Rim pod oba aspekta. Kako bi
odbili primjenu na Papinstvo, many rimski tumači također primjenjuju
ono što je rečeno o uništenju Rima, na budućnost—na Rim koji je
ponovno postao poganski: To je hipoteza, primjećuje biskup
Wordsworth, od Suareza, Viegasa, Ribere, Lessiusa, Menochiusa, C. à
Lapidea, i drugih, posebno dr. Manninga u naše doba. Tako Stern
piše:—Babilon je uistinu Grad Rim, ne samo, međutim, prema
staro-poganskom, već i prema novo-poganskom značenju Svjetske
povijesti." — Cook. Može li ikada doći vrijeme kada bi ljudi, diljem
svijeta, mogli u srcu biti više poganski nego sada; i zar, stoga, čak ni
Papinski komentar ne pokazuje da je ovo Pismo spremno za
ispunjenje? "Kad se oluje obruše na tebe, A svi dani mira čine se da
bježe; Ova će ti pomisao opet mir donijeti, Zašto bih se
bojao?—Gospodin je Kralj. Čak i kad je bura žestoka, I najtamniji
oblaci se bliže, S rukama vjere za ovo, O! drži se, Zašto bih se
bojao?—Gospodin je Kralj; Usred olujnih valova života, Iznad meteža
i sukoba, Zvona nade i dalje slatko zvone, Ne boj se—Gospodin je
Kralj."

GIDEONOVA ČETA

"Prebroj mi mačeve koji su došli."

"Gospodaru, tisuće na tisuće su spremni."

"Gle! to je previše, a s njima ima onih

Čija srca i čije ruke nisu čvrste.

Onaj čija duša ne gori,

Neka uzme svoj šator i nek se vrati."

"Prebroj mi mačeve koji su ostali."

"Gospodaru, stotine na stotine su hrabri."

"To je još uvijek previše da bih Ja stigao

Do pobjede koju pripremam.

Povedi ih dolje do obale vode u Mari da piju."

"Gospodaru, onih koji su ostali tek je nekoliko,"

"A neprijateljske vojske su užasavajuće,"

"A što može učiniti šačica kao što smo mi?"

"Kada začujete Njegov Glas koji zove s one strane,"

"Zatrubite u trubu! Držite svjetlost!"

"Veliki Midijan topit će se pred vašim očima!"
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ISTRAŽIVANJA PISMA SVEZAK VII

SVRŠENA TAJNA

Ova knjiga, koja predstavlja posthumno izdanje pastora Charlesa Tazea Russella, donosi ključ za razumijevanje dvaju najdubljih
proročanstava Svetog pisma: Knjige Otkrivenja i Knjige proroka Ezekijela. Kroz detaljnu i sustavnu analizu biblijskih simbola, ona razotkriva
Božanski plan za završna zemaljska iskustva Crkve i vjernih u vremenu velike nevolje.

Kroz povijesno-proročanski prikaz četiriju faza očitovanja Boga čovječanstvu — snažnih vjetrova (rata), potresa (revolucije), vatre (anarhije)
i konačno tihog, blagog glasa koji donosi trajan mir i blagoslove svim obiteljima na zemlji — ovo gdjelo pruža neizmjernu utjehu, ohrabrenje
i smjernice onima koji teže za pravom Istinom u času najveće potrebe.

„U vremenu kada se sustavi ovoga svijeta ruše pod moćnom Božjom rukom, Svršena tajna stoji kao svjetionik nade,
navješćujući da se približilo Kraljevstvo nebesko.”
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